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Texte de la question

MARCHÉ EUROPÉEN DE L'ÉNERGIE

Mme la présidente. La parole est à Mme Laurence Vichnievsky.

Mme Laurence Vichnievsky. Ma question s'adresse à la fois à M. le ministre de l'économie et à Mme la
ministre de la transition écologique. Le 1er février prochain, les factures d'électricité des Français augmenteront
de 15 %. Cette hausse déjà considérable est pourtant contenue par le bouclier tarifaire instauré par le
Gouvernement. Les Français ne comprennent pas cette explosion des prix alors même que nous disposons de
ressources énergétiques stables et pérennes, principalement grâce à nos centrales nucléaires. Le système est
opaque et son fonctionnement illisible. (M. Antoine Léaument applaudit.)

Nombre d'artisans et de commerçants risquent de ne pas passer l'hiver.

M. Sébastien Jumel. Si même le MODEM le dit !

M. Jean-Pierre Vigier. La faute à qui ?

Mme Laurence Vichnievsky. Les alertes quotidiennes de nos boulangers en témoignent.

M. Maxime Minot. Eh oui !

Mme Laurence Vichnievsky. Si nous devons accompagner nos entreprises et les ménages dans l'immédiat, ce
soutien ne peut être que temporaire, nos finances publiques l'imposent. Pour contenir ces explosions de prix,
c'est bien le fonctionnement structurel du marché européen de l'énergie qui doit être repensé. (M. Antoine
Léaument applaudit.) Le prix de notre électricité ne peut plus dépendre de celui du gaz.

M. Maxime Minot. Même la majorité le demande !

M. Sébastien Jumel. Il faut se réveiller !

Mme Laurence Vichnievsky. Madame la ministre, monsieur le ministre, expliquez donc aux Français pourquoi
notre pays ne peut pas sortir de ce système européen qui paraît nous pénaliser. Je pense aux dérogations qui
ont été accordées à l'Espagne et au Portugal. (M. Antoine Léaument applaudit.) Nous savons que des
discussions sont engagées avec nos voisins pour rendre le prix de l'énergie plus juste et plus conforme aux
ressources de chacun. Où en sommes-nous ? Quand peut-on espérer aboutir ? Les Français nous attendent
avec raison sur ce sujet déterminant pour notre économie et notre climat social. (Applaudissements sur les
bancs du groupe Dem.)
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Mme la présidente. La parole est à Mme la ministre de la transition énergétique.

Plusieurs députés du groupe LR . Allo ! Allo !

M. Raphaël Schellenberger. Elle n'est pas ministre du pétrole !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre de la transition énergétique. Mesdames, messieurs les députés, tout
d'abord, tous mes meilleurs vœux pour cette nouvelle année.

Madame Vichnievsky, je vous remercie de rappeler tous les efforts faits par le Gouvernement pour protéger les
Français contre l'augmentation des prix de l'électricité et du gaz, efforts que M. le ministre de l'économie vient de
souligner. La France est le pays qui protège le plus ses ménages et ses entreprises contre cette hausse.

Merci également de me donner l'occasion de dire que le bouclier tarifaire est en partie financé par une mesure
prise au niveau européen qui permet de redistribuer aux consommateurs la rente générée par ces hauts prix du
gaz et de l'électricité.

M. Raphaël Schellenberger. Belle fiction de considérer cela comme une rente !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . C'est très exactement le sens de notre action : faire en sorte que, de
manière équilibrée, les consommateurs puissent bénéficier d'une part du produit de l'augmentation des prix de
l'électricité. Cela permet de les protéger.

Vous m'interrogez sur la réforme du marché de l'électricité. Cela fait deux ans que nous avons entamé des
discussions pour découpler le marché du gaz de celui de l'électricité. Toutefois, je tiens à rappeler que si nous
passons l'hiver dans de bonnes conditions, c'est parce que nous bénéficions, dans le cadre du marché
européen, des exportations d'électricité de l'Espagne et de l'Allemagne lorsque notre propre système électrique
est en tension. (Exclamations sur quelques bancs du groupe LFI-NUPES.)

M. Thibault Bazin. C'est surtout parce qu'il fait chaud !

M. Raphaël Schellenberger. Vous avouez donc avoir échoué !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Si les prix de l'électricité ont augmenté, ce n'est pas seulement à
cause de la hausse des prix du gaz, c'est aussi parce que notre système électrique est sous tension pour des
raisons de maintenance de nos centrales nucléaires, problème auquel nous travaillons. (Exclamations sur les
bancs des groupes RN et LR.)

La position du Gouvernement est très claire : il agit de manière déterminée pour réformer le marché de
l'électricité en Europe comme pour renforcer notre système électrique, ce à quoi vous avez l'occasion de
contribuer en votant le projet de loi relatif à l'accélération de la production d'énergies renouvelables.
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